



广州亚洲残疾人运动会隆重开幕

(消息来源: 北京日报) 2010/12/13 10:00

[【大】](#) [【中】](#) [【小】](#) [【打印】](#) [【关闭窗口】](#)



“世界如此美丽，爱在这里相遇”。广州2010年亚洲残疾人运动会12日晚在广东奥林匹克体育场隆重开幕，中共中央政治局常委、国务院副总理李克强出席开幕式并宣布广州亚洲残疾人运动会开幕。

以“我们欢聚，我们分享，我们共赢”为理念的广州亚残运会，是亚洲残疾人体育组织重组后举办的首届亚洲残疾人运动会，是中国继北京残奥会后举办的又一国际残疾人体育盛会，也是按照“两个亚运同样精彩”精神举办的一次亚洲体育盛会。亚洲残奥委会主席阿布扎林、国际残奥委会主席克雷文和来自41个国家和地区的残疾人运动员，同全场6万名观众共同分享这一难忘时刻。

19时58分，在欢快激昂的乐曲声中，李克强等中外贵宾走上主席台，向观众挥手致意。全场响起长时间的热烈掌声。

夜幕降临，和着梦幻般的天籁之声，多媒体影像将开幕式场地染成一片蓝色星海。800名手持发光花束的“星光人”在红、绿、蓝三色光流的引领下急速汇聚到场地中心，定格为本届亚残运会的会徽——“西关花窗”。随着开幕倒计时数字的跳动，绚丽的烟花在夜空绽放。

在红旗颂音乐声中，从未见过国旗的八岁盲童何宇轩，在妈妈的引领下，手捧庄严的国旗走入会场，将国旗准确地递到仪仗队员手中。国旗展开，何宇轩深情亲吻国旗。

20时09分，在雄壮的中华人民共和国国歌声中，中华人民共和国国旗冉冉升起。

随后，运动员入场式开始，来自亚洲41个国家和地区的运动员精神抖擞进入体育场。2500多名参赛运动员，将在未来7天里参加19个大项的比赛。现场观众以热情的掌声，向残疾人运动员表示欢迎和致敬。

中国体育代表团最后入场。北京残奥会冠军、轮椅击剑选手胡道亮手持鲜艳的五星红旗，走在队伍最前列。中国体育代表团共614人，其中运动员431人。本次代表团是我国自1982年首次参加亚残运会前身远东及南太平洋地区残疾人运动会、1984年参加纽约残奥会以来规模最大的残疾人体育代表团，也是广州亚残运会规模最大的代表团。

来自亚洲各国家和地区的300多名残疾人母亲，为运动健儿送上鲜花和最美好的祝福，千言万语此时凝聚成一首歌——《孩子，你是我的骄傲》。

广州亚残运会组委会执行主席、中国残奥委会主席王新宪，广州亚残运会组委会执行主席、广东省省长黄华华，广州亚残运会组委会主席、中国奥委会主席刘鹏，亚洲残奥委会主席阿布扎林先后致辞。

21时21分，国务院副总理李克强用洪亮的声音宣布：广州2010年亚洲残疾人运动会开幕！顿时，璀璨的礼花绽放夜空，将夜色中的奥林匹克体育场装点得格外绚丽。全场群情振奋，宏伟的体育场沉浸在一片喜悦之中，欢庆这个亚洲残疾人的盛大节日。

“迎来一片朗朗的阳光，让你我的心今天起航……”本届亚残运会会歌《阳光起航》响起，8名中国残奥会冠军手持亚洲残奥委会会旗入场。在亚洲残奥委会会歌声中，亚洲残奥委会会旗缓缓升起，和鲜艳的五星红旗一道，在会场上空高高飘扬。

中国运动员李端、马来西亚裁判员杨吉才分别代表参赛运动员、裁判员宣誓。以“大爱动人、自强不息”为主题的开幕式文艺表演《美丽的世界》拉开帷幕。文艺表演由《心声》、《追梦》和《飞翔》三个篇章构成。

演出讲述了一个由爸爸、妈妈和残疾孩子组成的“一家”的故事。残疾孩子和爸爸、妈妈的心灵对话，深深打动了在场观众的心灵。

一辆彩车载着“一家人”入场：可爱的聋哑女孩珍珍，将鲜花送给身边的父母，转身用手语向全场观众问候。同步响起的画外音，既是她手语的解读，也是她纯真童心的表露。

在中国残疾人艺术团主持人姜馨田的手语指挥下，6万名观众和演员一起喊出三句爱的心声——“妈妈，我爱你”、“朋友，我爱你”和“世界，我爱你。”

爱的呼唤中，寓意美好、吉祥的丹顶鹤腾空而起，绕场飞行。

在催人奋进的鼓声中，气势如虹的轮椅方阵在场地中起舞。方阵中的二层舞台上，一对肢残的男女舞

蹈艺术家，用震撼人心的舞蹈语言，演绎自强不息的精神。

22时18分，广州亚残运会圣火入场。在过去的8天时间里，取自北京中华世纪坛的亚残运会圣火在北京和广州进行了激情传递。

第一棒火炬手陈琦将火炬依次传递给黄俭华、吴燕聪、单子龙、倪河东、萧彦红。他们都是中国残疾人运动员的优秀代表。萧彦红将火炬交到珍珍一家人手中。最后两棒火炬手张立新、张海原两名残疾人运动员从“一家人”手中接过火炬。

此刻，火炬塔下“攀岩”装置缓缓竖起。同样都是左腿肢残的张立新、张海原以“人”字形结构，交替手执火炬，顽强地向岩顶攀登。在全场观众巨大的加油声浪中，攀登到顶部，他们共同点燃了主火炬。

熊熊燃烧的亚残运会圣火和腾空而起的焰火交相辉映，点燃了人们心中的激情，体育场内一片欢腾。

[联系我们](#) | [网站地图](#)

北京市体育局版权所有 京ICP备05014028号

Email: bmb@bj.sports.gov.cn